1 вариант
1.  Черноморским портом России является:
А)  Сухуми;          б) Краснодар;               в) Астрахань;             г) Новороссийск.
2. Главные отрасли специализации Европейского Юга:
А. туризм                           Б. энергетика                  В. АПК                 Г. металлургия
3. Выберите неверное высказывание о Европейском Юге:
А). Европейский Юг отличается высоким уровнем урбанизации.
Б) уровень жизни населения в данном регионе – один из самых низких в стране.
В) в районе только 1 город с численностью населения более 1 млн.чел.
Г) в прошлом через район проходил Великий шёлковый путь
4.Вольфрамо-молибденовые руды добывают на территории:
А) Ростовской обл.      Б) Кабардино-Балкарской респ.        В) Ставрополья       Г) Чеченской респ.
5. Каких природных ресурсов не хватает на территории Европейского Юга?
А) минеральных               Б) агроклиматических                В) водных                    Г) лесных
6.В состав Центральной России входит количество субъектов:
А. 13                  Б. 18                В. 23                 Г. 31
7.К какому морю не имеет выход Москва (через каналы)?
А.Белому               Б. Карскому                      В. Каспийскому                   Г. Балтийскому
8.Какую часть территории России занимает Центральная Россия? 
А. 5%                  Б. 8%              В. 12%              Г. 15%
9. К какой языковой группе относятся чуваши?
А. тюркской               Б. финно-угорской                      В. славянской                 Г. индоарийской
10. Центральная Россия имеет выходы к государственным границам
А. Щвеции, Польши            Б.Украины, Белоруссии        В.Молдавии, Эстонии     Г.Казахстана, Грузии
11.Установите соответствие:
Центры                                                                                      Промышленность        
1.Брянск, Мытищи, Тверь                                                    А. ВПК
2. Иваново, Кострома, Москва                                            Б. Текстильная
3. Новомосковск, Липецк, Воскресенск                             В. железнодорожное машиностроение
4.Москва, Мытищи, Арзамас                                               Г. производство удобрений
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2 вариант
1.Определите народы, которые компактно проживают на Европейском Юге.
А) ингуши и дагестанцы;       Б) мордва и осетины;  В) русские и украинцы;     Г) удмурты и уйгуры.
2. Атомная электростанция Европейского Юга расположена в городе:
А) Краснодар;         б) Ростов- на -Дону;          в) Новороссийск;            г)  Симферополь.
3. Северный Кавказ граничит с …
А) Украиной;         б) Грузией;             в)  Азербайджаном;           г) Арменией.
4. Природный газ на территории Европейского Юга добывают в:
А) Ставропольском крае        Б) Чеченской респ.         В) Северной Осетии           Г) Краснодарском крае
5. Европейский Юг имеет положение:
А) южное             Б) приморское                     В) пограничное            Г) все ответы верны
6. Одним из центров судостроения и судоремонта на территории Европейского Юга является:
А) Волгодонск               Б) Краснодар                      В) Керчь                 Г) Новочеркасск
7. Отрасли специализации Центральной России:
   А. наукоёмкое машиностроение                                   Б. химия «верхних этажей»
    В. цветная металлургия                                                  Г. лесная промышленность
8. В каком варианте все города –миллионники? :
А. Ярославль, Москва                                                   Б. Тверь, Липецк         
 В. Нижний Новгород, Воронеж                                  Г. Рязань,  Ярославль
9.Какой субъект не входит в состав Центрально-Чернозёмного района:
А.Тверскаяобл.               Б.Курская обл.                      В. Липецкая обл.               Г.Воронежская обл.
10. Население Центральной России от общероссийского составляет
  А. 10%                        Б. 20%                            В. 30%                                     Г. 40%
11. С какой страной Россия не граничит через Каспийское море?
А. Иран               Б. Азербайджан                     В. Туркменистан                          Г. Таджикистан




3 вариант
1. Наиболее распространённой религией в республиках Северного Кавказа является:
А)  ислам;       б)  буддизм;           в)  православие;            г)  иудаизм.
2. Крупным центром сельскохозяйственного машиностроения является:
А) Симферополь;           б) Ростов – на –Дону;        в) Новороссийск;       г) Туапсе
3. Какие субъекты Европейского Юга занимают 1 место в России по сбору пшеницы, кукурузы и подсолнечника:
А. Дагестан, Крым и Краснодарский край                Б. Адыгея, Краснодарский край и Ростовская обл.
В. Алания, Ингушетия, Чеченская республика    Г. Ростовская обл., Краснодарский и Ставропольский края
4. Выберите неверное высказывание о Европейском Юге:
А) Регион - один из наиболее обеспеченных водными ресурсами
Б) На территории района находится старейший в России угольный бассейн
В) Здесь расположены древнейшие города России
Г) Чёрное море – наименее продуктивное море в рыбном хозяйстве.
5. Минеральные Кавказские Воды расположены на территории:
А) Краснодарского края                         Б) Карачаево-Черкесской респ.
В) Ставропольского края                       Г) Респ. Адыгеи
6. Самая многонациональная республика России:
А. Чеченская                     Б. Алания                         В. Дагестан                          Г. Адыгея
7. К центрам черной металлургии относятся:
А.  Липецк, Старый Оскол                          Б. Воронеж, Москва        
В. Москва, Нижний Новгород                    Г.Ярославль, Рязань
8. Какая часть населения России проживает в Москве и Московской области?:
А. 5%                    Б. 13%                   В. 21%                                      Г. 31%
9. Центральная Россия обладает значительными запасами
А. железных руд                 Б. медных руд            В. алюминиевых руд             Г. никелевых руд
10.Самая «русская» область в России:
А. Московская                  Б. Брянская                         В. Костромская                Г. Липецкая
11. Установите соответствие:
Центры                                                                                                    Промышленность 
1.Москва, Воронеж, Нижний Новгород                                           А. производство удобрений                          
2. Щёкино, Новомосковск, Липецк                                                   Б. черная металлургия
3. Выкса, Тула, Электросталь                                                           В. самолётостроение
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4 вариант
1. Какое утверждение о Европейском Юге является ошибочным?
А) Северный Кавказ – самый многонациональный  район Российской Федерации.
Б)  Район граничит с тремя государствами
В) Уровень урбанизации – один из самых высоких в стране
Г) Экономический район имеет выход к побережьям Азовского, Чёрного и Каспийского морей.
2. Какие виды электростанций отсутствуют на территории Европейского Юга:
А) ГЭС                   Б) СЭС                      В) АЭС                       Г) ПЭС
3. Город Волгодонск – является крупным центром:
А) судостроения                                                            Б) энергетического машиностроения      
В) сельскохозяйственного машиностроения              Г) железнодорожного машиностроения
 4. Какой субъект Не входит в состав Европейского Юга?
А. Алания                 Б. Крым                        В. Астраханская обл.                     Г. Ростовская обл.
 5. Какая сельскохозяйственная культура не растёт на территории Европейского Юга?
А. лён                Б. виноград                        В. мандарины                   Г. рис
6. На территории Центральной России нет территориальных образований:
А. татар                  Б. чувашей                     В. мордвы            Г. марийцев
7. Какая крупная рек не протекает по территории Центральной России:
А. Дон                       Б. Вятка                     В. Ока                             Г. Иртыш
8. Какой АЭС нет в Центральном экономическом районе
А. Калининской                   Б. Белоярской                   В. Смоленской                     Г. Курской
9. Единственный в стране металлургический комбинат полного цикла, использующий бездоменную технологию, действует в:          А. Туле        Б. Старом Осколе        В. Электростали           Г. Липецке
10. К какой языковой семье относятся чуваши?
А. индоевропейской               Б. уральско-юкагирской             В.  северокавказской           Г. алтайской 

11.Установите соответствие:
Полезные ископаемые                                                    Районы добычи       
1. Уголь                                                               А. Карачаево-Черкесская респ.
2.Нефть                                                               Б. Северная Осетия
3.Полиметаллические руды                             В. Чеченская респ.
4. Медь                                                                Г. Ростовская обл.
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